

洛江区第二实验小学、南安市丰州中心小学小记者

看自然精灵 品档案文化

日前,洛江区第二实验小学、南安市丰州中心小学小记者前往丰泽区档案馆,参与“萌眼阅档·飞鸟世界”主题活动。泉州市观鸟学会科普讲师为小记者带来“走进鸟类生活”主题讲座,随后,科普讲师还为小记者讲解泉州湾鸟类图片展上的鸟类知识,增强小记者对保护鸟类的认识。

最后,在档案裱糊互动环节,小记者学习档案裱糊的基本技巧和注意事项,对档案的细致和严谨有了深刻的认识。

■融媒体记者 刘静梅 文/图



图片和视频,向大家展示了百鸟飞翔的壮观景象。老师还详细讲解了不同鸟类的生活习性、迁徙路线以及羽毛的种类和特点。在讲座中,我还听到了许多关于鸟类与人类和谐共生的故事。这些故事让我们深刻认识到保护生态环境的重要性。蓝蓝泉州湾,百鸟飞羽展。这场讲座不仅让我们了解了泉州湾的生态环境和鸟类知识,更让我们明白了保护环境的重要性。愿我们共同为建设美好的家园而努力!

★档案储存的重要性

□小记者 何若铭
(洛江区第二实验小学三年级)

我们来到一楼,参观了“百鸟飞羽展”。在这里,我看到了鸣声嘹亮的乌鸦、叫声奇特的董鸡,还有被誉为“东方宝石”的朱鹮、珠颈斑鸠、家燕和小白鹭等。这些鸟类的图片栩栩如生,让我仿佛置身于它们的美丽世界之中。

最后,我们来到二楼,观摩了档案裱糊修补演示。档案室如同一个小型图书馆,每层都整齐地摆放着用防酸袋包裹的档案,上面标注着清晰的编码。通过这次观摩,我了解了档案归档工作的方法以及储存的条件,也认识到了档案储存管理的重要性。

(指导老师:张爱华)

★探索“鸟的世界”

□小记者 薛锦钊
(洛江区第二实验小学三年级)

我们参观了“蓝蓝泉州湾,百鸟飞羽展”图片展。里面陈列了55名摄影师的120幅鸟儿摄影作品。有憩息的蛇雕,有捕猎的红嘴鸥,还有游动的小天鹅……真是趣味横生,令人流连忘返!看,一只叉尾太阳鸟,仰着头,扑扇着翅膀,向一朵粉色的花儿飞去,它用长喙吸着花蜜,真是小巧灵动。我站在展厅里,探索着“鸟的

世界”,仿佛自己也身处大自然,闻着芬芳的花香,听着潺潺的溪流,和鸟儿们一起在空中自由翱翔。

(指导老师:郑靖蓉)

★鸟的智慧

□小记者 赖正豪
(洛江区第二实验小学四年级)

在丰泽区档案馆里记载着许多种类的鸟儿及其习性,比如鸟儿的求偶方式多种多样,有的雄鸟会张开双翼和反复跳跃舞蹈,有的会用树枝搭建巢穴,有的会倒竖羽毛和飞行,有的会衔来食物吸引雌鸟,当雄鸟求偶成功时,雌鸟就会产鸟蛋,等“孩子”孵化就会离巢。

这些行为不仅展示了鸟类在求偶过程中的多样性和创造性,也体现了它们在繁殖季节的策略和智慧。

(指导老师:叶春虹)

★鸟的种类

□小记者 詹泓熙
(洛江区第二实验小学五年级)

鸟类可以分为六大类,分别是鸣禽、攀禽、陆禽、猛禽、涉禽和游禽。游禽就是喜欢生活在水中的鸟,如天鹅、大雁等;涉禽主要是在水边生活的,如鹭类等;陆禽主要是在陆地上生活的,如白鹇、雉鸡等;鸣禽包括画眉、鹩哥等。

鸟儿比人多一个气囊,气囊有助于加强鸟儿的呼吸。通过本次参观学习,我更深入地了解了鸟儿。

(指导老师:许江燕)

洛江区马甲第二中心小学小记者参加后埭社区邻里节

初尝触球运动 引领少触屏新风尚



小记者在体验触球的过程中享受运动乐趣

近日,洛江区马甲第二中心小学小记者参加洛江区后埭社区第三邻里节,邂逅了新奇有趣的触球运动,收获了别样的体验与感悟。当天,在教练的悉心指导下,小记者们逐渐掌握了发球、传球、击球的技巧。通过一场又一场的比赛,小记者们尽情享受触球运动带来的愉悦,也深刻领会了这项运动所倡导的“少触屏,多触球”理念,明白了户外活动、锻炼身体的重要性。

■融媒体记者 林婷瑜 文/图

★成长蜕变之旅

□小记者 苏铭煌
(洛江区马甲第二中心小学三年级)

踏入赛场的瞬间,我便一头扎进了团队合作的热烈氛围之中。这项运动以五人为一组,有序开展进攻与防守,在你来我往间,我真切领悟到如何在团队里精准找到自己的定位,进而与队友达成心有灵犀般的默契配合。

在这场激烈角逐里,我直面数不清的挑战与压力。一次次的失误、一回回的失败,如同汹涌浪潮般向我袭来。可正是在这些挫折的磨砺下,我学会了咬牙坚持,懂得了在如山的压力下让自己冷静下来,稳住心态。每当成功完成一次防守,或是漂亮地发起一次进攻,那种油然而生的满足感,瞬间驱散我心头的阴霾,化作源源不断的动力,驱使我不断突破自我,追求更高的目标。

触球活动,远不只是一场简单的运动,它更是一趟满载团队合作精神

与个人成长蜕变的奇妙旅程。

(指导老师:杜丽珠)

★少触屏多触球

□小记者 林槿涵
(洛江区马甲第二中心小学五年级)

比赛的哨声一吹响,进攻的选手们便如鱼儿般灵活地穿梭在球场上,动作流畅自如,时而向右,时而向左,让对手难以捉摸。突然,他猛地将球传给了队友,队友用尽全力,将球投向球门。那一刻,仿佛只听到呼啸声,球如流星般划过天空。这时,守门员如同敏捷的豹子,猛然出击,将球牢牢抱住,他的动作如此迅速而果断,仿佛是一位守护宝藏的勇士。这场触球比赛如同一部精彩的动画片,大家在奔跑、追逐、射门中体验到了运动的快乐,也在队友的鼓励和对手的挑战中,感受到了团结与奋进的力量。这是我第一次体验触球,“少触屏多触球”的口号已经深深地烙印在我脑海中。

(指导老师:蔡培佳)